

全市出租车开始“上新”

两三年内将基本更换为新能源车辆

点点手机就能下单,车辆又新又干净,这是不少人偏爱打网约车出行的理由。不过,南京传统的黄色出租车也即将具备这些优点了。11月4日,现代快报记者了解到,从今年开始,南京51家传统出租车公司在对运营年限到期的车辆进行更新时,优先选用的都是新能源车辆。到明年下半年,南京出租车将迎来“上新”潮,预计未来两三年内将基本更新为新能源车辆。不仅如此,上新后的车辆机具也将具备“巡网合一”能力,出租车司机不看手机也能接到网约车订单。

现代快报+ZAKER南京记者
李娜



中北出租汽车公司上新的新能源汽车 方文杰供图

新能源新收入,运营成本大降低

80后驾驶员唐康是南京东方出租汽车公司首批新能源出租车的尝鲜者。他给记者算了一笔账,以往他开的是燃油车,每公里油耗大约要6毛,如果是夏天开空调要7毛钱,跑一天下来,光油费就约150元。换上新车后,一天在外充电的费用只要40元左右,平均每公里一毛多,每天仅能源费用就能节约上百元。

“以前没开的时候觉得充电挺麻烦的,开了之后感觉南京充电太方便了,比如加油、加气都要方便。”唐康感慨道,他通常开晚班,下午一两点出门,一直开到第二天凌晨一两点。傍晚吃饭时就在附近找个充电桩补电,晚上回家再充满。有时一度电一块钱,有时只有七八毛,后来跟小区物业协商,直接在小区车库里装了充电桩,一度电三毛五,原本每天40元左右的电费又省了一半,算下来一公里只需要几分钱,运营成本大大降低。不仅如此,唐康的驾驶环境也大大改善了。以往车子烧油,他坐在车内就能闻到味道,会感觉头晕。“现在好多乘客上车后都说,新车比专车条件还好。”

唐康表示,此前开旧车时,他每月要交3500元的承包金,更换新车后,承包金增加到5300元。但是由于成本大大降低,实际上每个月收入较之前还要上涨不少。

“目前我们只试点了8辆新能源车,年底前预计还要上二三十辆。”南京东方出租汽车公司总经理刘立德表示,从目前试点的情

况来看,续航里程超400公里的新能源车刚好能满足出租车司机跑一天的需求,厂家十年包修的兜底措施也解决了司机们维修的烦恼,节省了修车的费用。以往,跑油车的司机平均每月收入为四五千元,现在跑得好的收入基本能翻倍,月收入上涨了两千元不止。

明年下半年将迎来出租车更型潮

出租车由于是营运性质,每天长时间跑在路上,短时间内就能达到较高的公里数。根据规定,江苏地区的出租车每7年就要更新一次,网约车没有出现时,南京的更型期更是一度缩短到了5年。新车更换后,不仅车容车貌得到了提升,运营的安全性也有了保障。

“我们现在凡是上车就不上油车了,都是新能源车辆。”刘立德介绍,东方在南京主城有900多辆车,在江宁有约250辆车,到明年三四月份,还有七八十辆要到期更型。预计从明年下半年开始的两三年内,公司大批车辆都将进入更型期。届时所有车辆都将更换为新能源车。

“南京各家出租车公司更型的步调基本是一致的。”南京出租汽车协会常务副会长凌强表示,其实不只是东方一家公司,预计从明年开始,南京51家传统出租车公司都将进入大规模更型期,新能源车是更换的首选。记者注意到,就在10月22日,中北的士公司还上新了30辆出租车,全部都是新能源车。

采访中记者了解到,相比油车,更换一辆新能源车企业平均要多花费两三万元。如

果规模较大,企业成本将大大增加。“其实企业目前一直是微利经营,不过,我们还是先考虑到让驾驶员能挣到钱,把车跑起来,企业再考虑生存。”刘立德表示。

记者了解到,今年在郑州、合肥等城市,出租车在更型为新能源车时,规模化运营的车主、企业仍可享有一定的补贴。其中郑州明确,从2019年10月1日起,新增网约车和更新巡游出租汽车使用新能源汽车,2020年更新的每位出租车车主可享补贴3万元。合肥对运营新能源汽车的单位用户,运营规模不少于100辆,且单车行驶里程达到1万公里,对其新购置的新能源汽车给予3000元/辆的一次性运营奖励。

记者从南京交通相关人士处获悉,目前南京出租汽车更型为新能源车时,是否有相应的运营补贴、补贴多少,尚没有明确。

年底具备“巡网一体”条件

除了车辆上新,现代快报记者了解到,今后巡游出租车司机在接网约车订单时,也不需要再看手机了。

“我们接下来的重点就是规范出租车的网约车业务,实现真正的巡网一体。”凌强介绍,要实现巡网一体,就是要让出租车接网约订单时,实行的是网约车的价格,接扬召订单时,实行的是巡游车的价格。而这样一种功能的实现,就是通过把多个网约平台一起接入出租车的车载终端来实现。这样,出租车司机在接网约车订单时,就不需要再盯着手机看了。预计在今年年底前,就能在技术上实现车载终端的巡网合一。今后将结合出租车的陆续更型,实现新的机具的更换。

最高降幅80.2%! 1002种医用耗材降价了

快报讯(记者 徐苏宁)11月7日,现代快报记者获悉,南京市医疗保障局组织开展了第三次最低价产品谈判工作,1002种医用耗材降价了,最高降幅达80.2%。

据了解,谈判于11月4日、6日进行,此次谈判有271家企业参加,确认了1002个普通耗材及检验检测试剂产品的价格,包括注射穿刺类、医用高分子类、手术及麻醉用耗材等15类低值耗材,平均降幅20.31%。据测算,降价后年节约费用9134.74万元。其中,降幅最高的产品是消融电极,从650元降至128.8元,降幅达80.2%。

促进垃圾分类 栖霞“志愿先行”

快报讯(记者 邱骅悦 通讯员 曲茜)《南京市生活垃圾管理条例》已实施一周,如何让居民们接受、参与垃圾分类工作依旧是道难题。对此,南京市栖霞区政府给出了自己的解题思路——“志愿先行”,11月7日南京市城市管理局主办的“有口皆‘杯’,分就对‘赖’”垃圾分类志愿服务活动进入到社区中。由大学生组成的垃圾分类志愿者们深入社区,对居民进行入户宣传、分类演示。本次活动负责人、南京市垃圾分类志愿服务总队副队长范国宇告诉记者:垃圾分类,离不开志愿者帮助。

据了解,目前全市垃圾分类专项志愿者约有2万人,这些志愿者主要工作是协助城市管理部门,做垃圾分类宣传员、指导员、督察员,协助居民进行正确的垃圾分类。在前期,志愿者们基本上以社区内的大爷大妈和社区工作者为主,范国宇希望通过一系列的活动,逐步让年轻人一同加入到这项工作中。

“年轻人,特别是大学生,他们是社会的中流砥柱,既能帮助老一辈,又能教会下一代如何垃圾分类。”范国宇表示,年轻人能够起到一个承上启下的作用,他们热情、有活力,到学校、社区去宣传和指导垃圾分类活动也让人易于接受,“我希望更多的大学生积极投入到垃圾分类的工作中,这里更需要你们。”

分类广告 刊登热线:025-84783581,13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

老年公寓
鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

家电维修
空调,冰箱,灶具,热水器,洗衣机,电视。86311234

搬家服务
蚂蚁搬家。86199908

文明健康 有你有我
紫金奖公益传播

让垃圾分类 信号满格

